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PRÉAMBULE

Pour faire suite à la formation sur le développement durable que nous avons proposé à nos adhérents, nous 

avons souhaité faire un point sur les actions réalisées par chacun d'entre eux sur ce sujet ou les actions 

qu'ils pensent mettre en place pour aller vers une fête ou un festival plus responsable. 

Les chiffres présentés dans ce document sont basés sur les réponses obtenues lors de l'enquête réalisée 

en avril - mai 2022.
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LES CHIFFRES CLÉS

88%  des organisateurs 

sont soucieux de la 

gestion de leurs déchets. 

78%

78%

88%

71%

78%  des organisateurs 

souhaitent renforcer 

leurs démarches de 

responsabilité 

environnementale.

71%  des organisateurs 

n'ont pas une équipe 

suffisante pour réfléchir 

en amont à des actions 

concrètes.

78%  des organisateurs 

ont déjà mis en place 

des actions pour aller 

vers un évenement plus 

responsable.
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LES ACTIONS MISES EN PLACE
Avez-vous déjà mis en place des actions pour aller vers une fête ou un festival plus responsable ?

78%78%

22%22%

Oui Non

78% des organisateurs ont déjà mis en place des actions pour 

aller vers une fête ou un festival plus responsable.

22% des organisateurs n'ont mis en place aucune action pour 

aller vers un événement plus responsable.
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Quelles actions ont été mises en place ? Plusieurs réponses possibles.

Eco-mobilité

Maîtrise des consommations d'énergies et de fluides

Alimentation responsable

Gestion responsable des déchets

Achats durables et responsables

Respect des sites naturels, espaces verts et biodiversité

Mieux vivre ensemble (accueil et accessibilité, inclusion et solidarité, égalité et diversité)

Impacts économiques et sociaux (employabilité, juste rémunération, valorisation du bénévolat, proximité, exemplarité sociale)

Management responsable (mise en place de référents, formation de l'équipe)

Sensibilisation en matière d'éco-responsabilité

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

29%

43%

57%

86%

71%

57%

57%

71%

29%

14%

Un seul organisateur a rencontré des difficultés pour la mise en place de ces actions : difficulté pour trouver 

des toilettes sèches auprès d'une autre structure, coût plus élevé pour une grande partie des achats, 

« conflit » entre l'équipe sécurité et l'équipe zéro déchet (à propos des bouteilles en verre et des gourdes). 

L'organisateur a trouvé une solution pour chacune de ces difficultés.
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LES FUTURES ACTIONS
Souhaitez-vous renforcer vos démarches de responsabilité environnementale ?

78%78%

22%22%

Oui Non

78%  des organisateurs souhaitent renforcer leurs démarches 

de responsabilité environnementale.

22% des organisateurs ne souhaitent pas renforcer leurs 

démarches de responsabilité environnementale.
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Quelles actions pensez-vous mettre en place ? Plusieurs réponses possibles.

Eco-mobilité

Maîtrise des consommations d'énergies et de fluides

Alimentation responsable

Gestion responsable des déchets

Achats durables et responsables

Respect des sites naturels, espaces verts et biodiversité

Mieux vivre ensemble (accueil et accessibilité, inclusion et solidarité, égalité et diversité)

Impacts économiques et sociaux (employabilité, juste rémunération, valorisation du bénévolat, proximité, exemplarité sociale)

Management responsable (mise en place de référents, formation de l'équipe)

Sensibilisation en matière d'éco-responsabilité
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Vous souhaitez mettre en place ces actions...  Plusieurs réponses possibles.

A court terme

A moyen terme

A long terme

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

43%

57%

29%

Nous pouvons constater que la plupart des organisateurs souhaitent mettre en place des actions pour aller 

vers un événement plus responsable à court ou à moyen terme ce qui montre l'importance de ce sujet pour 

eux.
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Si vous ne souhaitez pas mettre en place d'actions pour aller vers un événement plus responsable, 
quels sont les critères qui vous freinent ? Plusieurs réponses possibles.

Le coût

Une mauvaise connaissance des impacts environnementaux d'une manifestation culturelle

Un manque d'informations, de ressources et de contacts utiles.

Vous n'avez pas une équipe suffisante pour s'occuper de ce sujet qui demande de la réflexion en amont.

Manque de bénévoles pendant la fête.
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Le manque d'effectif en amont et pendant la fête est le frein principal pour la mise en place d'actions 

concrètes.
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